

1538th Meeting of the Permanent Council
16 October 2025



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
16 октября 2025 года**

В связи с Международным днем девочек

Господин Председатель,

В 2011 году Генеральная Ассамблея ООН провозгласила 11 октября Международным днем девочек. Как известно, его целью является привлечение внимания к вызовам, с которыми сталкиваются девочки во всем мире, подтверждение важности защиты их прав и расширения возможностей.

Тема защиты прав девочек и мальчиков является одним из приоритетов социально ориентированного внутриполитического курса России. Забота о физическом и нравственном здоровье подрастающего поколения, реализации его интеллектуальных и творческих возможностей нашла отражение в большинстве национальных проектов, в т.ч в Стратегии действий по реализации семейной и демографической политики до 2036 г. и Стратегии комплексной безопасности детей на период до 2030 г.

Наша страна последовательно выступает за развитие международного сотрудничества в сфере поощрения и защиты прав девочек и мальчиков. Главным ориентиром и непрекаемым авторитетом для всего международного сообщества по этому вопросу является Конвенция ООН о правах ребенка и заложенные в ней принципы. В ОБСЕ также есть соответствующие обязательства. Призываем государства-участников их неукоснительно соблюдать.

Хотели бы также отметить ряд моментов в связи с прозвучавшими сегодня выступлениями.

Вынуждены констатировать, что благодаря усилиям наших западных коллег дискуссии по поводу чувствительных правозащитных сюжетов все больше напоминают фарс. Вместо добросовестного обсуждения проблем и обмена «наилучшими практиками» – тотальная украинизация темы защиты прав девочек, двойные стандарты, выдвижение клишированных обвинений – правда, все более беспомощных.

При этом усугубляющуюся ситуацию с правами ребенка у себя дома т.н. цивилизованные демократии предпочитают замалчивать. Так, может быть, пора обратить на нее самое пристальное внимание? Например, ситуацию, когда в Канаде девочки из числа «первых наций» продолжают сталкиваться с системным расизмом и дискриминацией, в первую очередь, с точки зрения доступа к образованию и элементарным медицинским услугам?

Эта тема не должна становиться предметом политических манипуляций.
Призываем прекратить соответствующие инсинуации.

Благодарю за внимание